

Конспект мастер-класса по тестопластике "Тесто это просто" для родителей

Цель: научить использовать возможности соленого теста – тестопластика в совместном творчестве родителей и детей.

Здравствуйте, уважаемые **родители!** Спасибо, что нашли время для просмотра нашей родительской гостиной. Сегодня мы хотим представить вам мастер класс кружковой работы по художественно-эстетическому развитию тестопластики.

Все дети любят лепить, а лепить из теста доставляет им огромное удовольствие.

Почему именно тесто? Тесто – это такой материал, который для детской руки более удобен – он мягкий и для ребенка представляет больший интерес, чем пластилин.

Соленое тесто в последние годы стало очень популярным материалом для лепки. Поделки из теста - древняя традиция, им находится место и в современном мире, потому что сейчас ценится все экологически чистое и сделанное своими руками. Тесто – материал очень эластичный, легко приобретает форму и изделия из него достаточно долговечны.

Плюсов, в совместной лепке родителей и детей, много.

Плюс первый – это весело, интересно. Это возможность творить, делать настоящую вещь своими руками! Дети, в отличие от взрослых, привыкших покупать готовое, обожают все делать сами, по-своему.

Плюс второй - возможность совместного творчества вместе с детьми и родителями. Вы сможете еще больше подружиться, понять друг друга, сблизиться. Это уникальная возможность погрузиться в атмосферу совместного вдохновения, красоты и радости.

Плюс третий – идет мощное развитие способностей по многим направлениям. Лепка – самый осязаемый вид художественного творчества. Ребёнок не только видит то, что создал, но и трогает, берёт в руки и по мере необходимости изменяет.

Основным инструментом в лепке является рука (вернее, обе руки), следовательно, уровень умения зависит от владения собственными руками, а не кисточкой, карандашом или ножницами. С этой точки зрения технику лепки можно оценить как самую безыскусственную и наиболее доступную для самостоятельного усвоения. Чем раньше ребенку дают возможность лепить, тем лучше развиваются его навыки владения собственными ручками. А когда ребенок начинает понимать, что из одного комка он может создать неисчислимое количество образов, каждый раз находить новые варианты и способы — лепка становится любимым занятием на долгие годы...

Лепка снимает излишнее эмоциональное напряжение, помогает ребенку расслабиться, развивает мелкую моторику, способствует речевому развитию.

Существует много различных составов солёного теста. Одни добавляют в него пищевой клей, другие – растительное масло или глицерин. Самое главное - найти такой состав, с помощью которого можно без труда изготавливать модели фигурок. Используем солёное тесто для простых фигурок: 200 грамм

муки, 200 грамм соли, 125 мл. воды, 1 ст. ложка растительного масла. Для раскраски используются гуашевые или пищевые краски. Рабочий стол желательно освободить от посторонних предметов и застелить клеёнкой. Для изготовления поделок можно использовать все что есть под рукой, колпачки от фломастеров, расчески, зубочистки и многое другое.

Перед лепкой обязательно проводим пальчиковую гимнастику, например: Колобок рукой катаю (правой ладонью катаю мячик по левой)

Взад, вперёд его гоняю.

Им поглажу я ладошку будто я сметаю крошку. (Гладим мячиком ладонь)

И сожму его немножко, как сжимает лапу кошка (сжимаем и разжимаем мячик)

Колобок я разожму и другой рукой начну

Колобок наш отдохнёт и опять играть начнёт (повторяем тоже самое другой рукой)

Затем хорошенько разомнём тесто. Сначала в одной руке, потом в другой. Перекладывание и сжимание теста в ладошках;

Катание колобка в ладошках;

Катание колобка на столе;

Надавливание на колобок - получение лепешки;

По лепешке побежали «паучки»;

Пришли «мышки» стали норки рыть;

Налетели «гуси» стали тесто щипать;

Пришел «мишка косолапый» стал топать по тесту;

Пришел «слон» и ножищами по тесту топ-топ-топ;

Скатывание лепешки в колбаску;

Заворачиваем колбаску в «улитку»;

«улитка» спряталась в домик – получился колобок.

Сегодня мы с вами будем делать зайчика. Я покажу два способа лепки. Любое изделие делается из колобка. Начнём.